

年终
特稿

2015年国内10大体育趣闻

买!买!买!

随着政策利好的不断释放,2015年中国体育产业资本风起云涌。万达在年初就入股西甲马德里竞技俱乐部,紧接着10.5亿欧元并购盈方体育传媒集团,随后6.5亿美元并购美国世界铁人公司。

华人文化同样大手笔,以划时代的80亿元天价拿下中超联赛未来5年的全媒体版权,12月联手中信资本出资4亿美元收购英超曼城足球俱乐部母公司城市足球集团13%的股份。

其他资本也不甘落后,比如腾讯5亿美元成为未来5年NBA中国数字媒体独家合作伙伴;乐视体育获得2017-2020年亚足联旗下所有赛事在中国的全媒体版权……总之不得不让人感叹,中国体育终于有“土豪”了。买!买!买!

跑步也“摇号”

买房摇号、买车摇号,如今连跑步也要摇号了。重庆、厦门、杭州……国内越来越多的马拉松赛事在2015年开始“摇号”,但爱好者们仍然趋之若鹜。以今年广州马拉松为例,虽然增加了一万人的参赛名额,但连迷你马拉松的中

签率都只有29%。

从2011年的33场到2015年的130场左右,以马拉松为代表的路跑产业在中国迎来井喷式的发展。但赛事数量的大幅增长依然比不过人们路跑热情的迅猛提升,建立在健身需求、社交需求或时尚需求之上的路跑热,标志着体育锻炼真正开始成为全民共识和全民需求。

摄像“追尾”博尔特

北京田径世锦赛男子200米决赛后,正在庆祝的“闪电”博尔特突然被踩着两轮电动车、跟随摄像的工作人员“追尾”撞倒。不过,博尔特并未受伤,还幽默地回应可能是他的老对手加特林雇来的人,这个插曲也成为世锦赛让人津津乐道的一幕。

这个小插曲最后以“肇事”摄像师送给博尔特小礼物结束。结局堪称完美。相关方面对此事没有遮遮掩掩,而是幽默大方地回应意外,才是强大和自信的体现。只是这个简单的道理,不知道为什么在很多方面都行不通。

恒大淘宝场外风头也劲

除了中超五连冠,亚冠三年两冠以

及世俱杯获得与豪门巴萨过招的机会,广州恒大淘宝足球俱乐部在赛场外也不断制造着话题。8月联合魅族发布为球迷高度个性化定制的智能手机;虽然在招股书中俱乐部净利润为负,但在11月初恒大仍挂牌新三板;亚冠决赛赛后淘宝手机客户端首页的十个图标按钮写上了“恒大淘宝牛,爱你么么哒”的字样。

随着在足球这个领域越来越得心应手,恒大淘宝也展示了自己花样百出的一面。暂且不管收效如何,但这才是期待中的体育产业,丰富多彩。

中国女排爱国榜样

7月,中国女排参加世界女排大奖赛香港站的比赛,在首轮与泰国队比赛开始前的热身训练时,现场不知何故突然奏响中华人民共和国国歌。正在热身的中国女排队员以及主帅郎平、助理教练等全体成员听到之后,马上停下了活动,站在原地对国旗行注目礼。此后,看台上的香港观众也自发地站了起来,隔网而立的泰国女排也停止了训练,站在原地。

中国女排全体成员、现场观众以及泰国女排的反应,赢得了大量赞赏。中国女排的行为本身就是一部最好的爱

国主义教科书。

此石智勇非彼石智勇

休斯敦举重世锦赛男子69公斤级的争夺中,石智勇夺得挺举和总成绩两项冠军。不过,这个石智勇可不是当年力夺雅典奥运会冠军的石智勇,“新”石智勇还是第一次参加世界锦标赛。这是举重世锦赛历史上,第一次出现同一批级别里两个姓完全相同的总成绩冠军选手。

更有意思的是,“新”石智勇其实本名叫石磊,因为启蒙教练觉得这个名字“石头太多”,所以就给他改名为石智勇。这个趣闻背后,是中国举重在这个级别长达数年的强势。

艾弗森中国行成“悬疑片”

上场还是不上场?比赛取消还是恢复?球迷高呼“骗子”,主办方代表下跪道歉……NBA巨星艾弗森的中国行,因为合同中的种种问题,最终成为一场闹剧,同时也充满悬疑。

中国男足悲喜交加

1月18日的澳大利亚亚洲杯赛场,中国男足破天荒地取得小组三连胜,创

造亚洲杯最佳开局。这让压抑了太久的中国球迷大喜过望。

不过,正当球迷开始兴致勃勃展望俄罗斯世界杯时,国足却在预选赛中接连打出让人郁闷的比赛,出线希望十分渺茫。

球队夺金刘国梁丢“金”

中国乒乓球队在苏州世乒赛上几乎包揽金牌,可有消息称国乒总教练刘国梁在比赛期间丢失与爱妻的定情项链,价值60万元左右。后来,刘国梁幽默地辟谣称“定情物不会丢,也没有过60万的项链,大家都散了吧”。

这样的传言总是不会断的。当事人不避讳,及时澄清,最后大家一笑了之,也不失为一件趣事。

林丹成“男模”

3月末,林丹与某意大利时装品合作的限量版写真集开始出售,该写真集相当大胆,林丹仅以内裤出镜,大秀完美身材,而且写真集售价不菲,每本500元。这让不少林丹的球迷“喷血”。

新华社记者 徐征 刘阳
(新华社北京12月19日电)

世界冠军意外出局

刘松博夺男子500米全国冠军

据新华社长春12月19日电 (记者姚友明)两届短道速滑世锦赛男子500米冠军得主梁文豪19日在2015/2016赛季全国短道速滑锦标赛中爆冷没能进入半决赛。他在长春市的队友刘松博以42秒297的成绩夺冠。吉林省冬季运动管理中心选手曹宇航以44秒978的成绩在女子500米较量中折桂。

梁文豪在18日的1500米比赛中首轮即遭淘汰,19日的500米主项,他前两轮都滑得非常顺利,均以小组第一成绩晋级。但在1/4决赛中,梁文豪在第四次过弯后突然自己失去重心,提前退出了该项目争夺。虽然梁文豪爆冷出局,但长春队另一位选手刘松博一路高歌猛进闯入决赛。刘松博利用自己爆发力强的优势,出发后就冲到队首并一路领滑,两位解放军冰上训练基地选手许宏志、聂鑫在还剩两圈时曾尝试从外道超越,但均未成功,只能位列二、三名。

曹宇航的半决赛和决赛倒是都波澜不惊,她采用开局就爆发的战术,最终如愿夺冠。来自解放军冰上训练基地的李靖童以及黑龙江冰上训练中心的李红爽分别摘得银牌和铜牌。

■ 英超前瞻
一边倒的比赛更好看

12月20日晚9时30分,英超联赛第17轮比赛,将有一场沃特福德主场迎战红军利物浦的比赛举行。应该说,这还是一场一边倒的比赛,虽然沃特福德主场出战,但红军却不太可能栽跟头,一边倒的比赛应该更好看。

原因在于,这两支球队最近打了9场比赛,然而红军取得了8胜1负的绝对胜利。尤为令人倾向于红军的地方是,在此前的4次客场比赛中,红军都击败了对手,这样一边倒的赛果,显然不太可能被对手上演大逆转。

当然,万事还应小心为妙。沃特福德是新赛季英超的升班马,前16轮过后积分达到25分,排在英超第7名,尤其是最近3轮比赛,沃特福德表现出色,已获三连胜,状态正佳,此时倒逼红军,也未尝不可。

但红军却一直中规中矩,渣叔执教后,总战绩与罗杰斯本赛季执教的前8轮持平。尤其最近两轮联赛,红军1平1负未尝胜绩,应该憋了一肚子气想拿下一场赛事,这时再打沃特福德,应该最有希望。同时,库蒂尼奥已经伤愈,虽在前两场比赛中未帮球队取胜,但他本人发挥出彩,状态正在回来。作为红军的关键人物,有库蒂尼奥上阵,场均进球便有1.4粒,如果他缺阵,最近三场比赛均只能打进0.7球,此番面对三连胜的沃特福德,库蒂尼奥有望与队友重振辉煌。

■ 冯巍

海南国际马拉松赛今起报名

本报海口12月19日讯 (记者王黎刚)2016年海南国际马拉松赛将于明年2月28日在三亚举办,大赛官方网址为http://www.hainan-marathon.com,比赛报名分两个阶段,第一阶段为预报报名,报名系统将于明天10时正式开启预报报名,至2016年1月9日下午5时结束。

组委会负责人介绍,每组报名人数额满后将不再接受新的报名。本次比赛设男女全程马拉松赛、半程马拉松赛和迷你马拉松赛三项,全程马拉松为标准的42.195公里,半程马拉松为21.0975公里,迷你马拉松为5公里,预计参赛规模为2万人,其中全程为5000人,半程为5000人,迷你为1万人。届时,除了特邀

来自各国的优秀专业运动员前来参赛外,组委会还将邀请名人大咖参赛,并组织相关配套活动。赛事总奖金为100万元。赛事举办时,将邀请央视对赛事全程直播,展示宣传浪漫三亚、美丽海南。

省文体厅相关负责人表示,我们将海南国际马拉松赛定位为以外地、外国游客参赛为主的旅游型、群众性赛事,期望经过几年培育,将其打造成大规模、标杆式马拉松赛,力争3年获评全国金牌赛事,5年获评国际金标赛事,成为海南国际旅游岛响亮的营销名片。

本届赛事支持单位为海南省人民政府,主办单位为中国田径协会、海南省文体厅、三亚市人民政府。

海南国际旅游岛自行车联赛琼中站结束
本土选手李瑞获公开组冠军

本报海口12月19日讯 (记者王黎刚)2015海南国际旅游岛自行车联赛琼中站今天在琼中云湖度假村结束骑行。来自全国的近200名选手齐聚琼中参赛,结果李瑞获得公开组冠军。

琼中站比赛设男子公开组、男子40岁以上组、女子公开组、男子少年组、女子少年组共6个组别。为了保障本土选手的参赛热情,男子公开组还内设海南男子公开组。其中男子少年组的第一名也是本次比赛单圈最佳成绩获得者蔡丁鸿,男子公开组冠军李瑞号称海口

车神,女子公开组第一名陈丽娟、第三名尹若萍后天还将参加儋州的比赛。

此次比赛为绕圈赛,一圈3.7公里。其中,男子公开组骑行6圈,男子40岁以上组和女子公开组骑行4圈,男子少年组和女子少年组分别骑行2圈。

作为亮点之一,本站比赛沿用亚洲最高级别自行车越野赛“千森杯”国际自盟自行车越野一级赛琼中站赛道,沿途风景奇特多样,覆盖诸多自然及人文景观,使得比赛极具挑战性和观赏性,吸引了大批国内高水平业余赛车队和

车手前来报名,让业余选手也能感受到职业赛道的速度与激情。

根据赛制安排,本站比赛总奖金为税后3.89万元,除奖金外,本站各组前三名还将授予奖牌,所有完成比赛的参赛选手还将获得成绩证书。此外,各组别第一名还将获得授予领骑衫的荣誉。

海南国际旅游岛自行车联赛由省文体厅联合各市县人民政府主办,各市县文广新局承办,比赛是海南环岛国际公路自行车赛有限公司运营管理的省内最高水平的业余自行车赛事。

娱乐新闻 | 综合

贺岁档票房大战打出高潮
寻龙诀次日票房破2亿元

本报海口12月19日讯 (记者王黎刚)

小林)

贺岁档大幕开启已经一个月有余了,但影市一直缺乏大热影片,全国单日票房冷清至不到4000万元。但记者今天从海南院线业内人士获悉,昨天同步上映的《寻龙诀》和《万万没想到》两部影片,终于打出了今年贺岁档票房大战的高潮,影迷十分期待的3D大片《寻龙诀》在今天次日上映,全国票房竟然一举突破了2亿元。

据介绍,由于《寻龙诀》

依据拥有

大量

粉丝

的

《鬼吹灯》

改编,因此影

片未上

映便拥

有了广

泛知名

度,市

场前

景,市

场后

也普

遍看

影

片。

记者

从海南

院线

获悉

,昨天

同

步

上

映的

《寻

龙

诀

和

《万

万

不

想

到

的

《寻

龙

诀

和

《万

万

不

想

到

的

《寻

龙

诀

和

《万

万

不

想

到

的

《寻

龙

诀

和

《万

万

不

想

到

的

《寻

龙

诀

和

《万

万

不

想

到

的

《寻

龙

诀

和